

香港各界掀起党的二十大精神学习热潮

以党的二十大精神为指引，开创香港由治及兴新局面

本报记者 冯学知

习近平总书记在党的二十大报告中强调，“一国两制”是中国特色社会主义的伟大创举，是香港、澳门回归后保持长期繁荣稳定的最佳制度安排，必须长期坚持。

连日来，香港各界持续掀起学习党的二十大精神热潮，衷心拥护新一届中央领导集体，对国家与香港未来充满信心。各界人士认为，实现中华民族伟大复兴已经进入不可逆转的历史进程，推进“一国两制”在香港的成功实践是这一历史进程的重要组成部分，香港各界要不断凝聚激发建设香港、贡献国家的强大正能量，共同书写香港由治及兴的新篇章。

香港特区政府行政长官李家超近日在社交平台发文，代表特区政府对党的二十大取得圆满成功致以热烈祝贺。他表示，党的二十大报告关于“一国两制”的论述是推动香港开启“由治及兴”新局面的行动指南。未来5年，是香港开创新局面、实现新飞跃的关键期，正确理解党的二十大精神，有助“一国两制”事业行稳致远，亦有助香港更好地融入国家发展大局。在中央的全力支持和“一国两制”的独特优势下，香港将继续砥砺前行。“我亦将带领特区政府团队团结各界，与大家共同建设一个安居乐业、更有希望、更团结的香港，为市民谋幸福，为香港谋发展！”

党的二十大胜利闭幕后，香港爱国爱港社团迅速行动，广泛动员社团骨干深入基层社区，采取集中宣讲、落户宣传、座谈分享、茶聚等方式学习党的二十大精神。广东社团总会邀请政界知名人士在尖沙咀福利会堂面向500多名属会乡亲和社区市民宣讲党的二十大精神；深圳社团总会111位社团骨干，落户探访220户基层会员家庭，送上党的二十大精神读本和关爱福袋，面对面与市民分享交流；广西社团总会组织地区工作骨干和社区市民1600多人开展学习交流；海南社团总会组织义工向市民派发1万份宣传小册子和福袋……

香港《文汇报》10月26日发表社评指出，二十大开启国家和香港发展新征程，香港社会各界更要全面深入学习贯彻二十大精神，深刻理解领悟“两个确立”是新时代取得伟大变革的决定性原因，特区政府、所有爱国治港者要始终胸怀“国之大者”，始终以昂扬奋进的精神状态投身新时代新征程。

10月23日上午，中国共产党第二十届中央委员会第一次全体会议选举产生了新一届中央领导集体。

香港政团民建联当天发表声明表示，全力支持拥护二十大报告和以习近平总书记为核心的新一届中央领导集体。声明指出，党领导国家战胜各种艰难险阻，取得一个又一个历史性成就，最根本原因是确立了习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位，确立了习近平新时代中国特色社会主义思想的指导地位。民建联全力支持和拥护以习近平总书记为核心的新一届中央领导集体为国家未来发展掌舵领航。

“我们正组织更多香港青年深入学习党的二十大精神。”香港福建社团联合会刚刚举办了党的二十大精神宣讲会，担任主持的香港菁英会创会主席施荣忻难掩兴奋。他说，相信以习近平总书记为核心的新一届中央领导集体一定能带领全国人民为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗，让中华民族在新时代新征程以更加昂扬的姿态屹立于世界民族之林！

香港岛妇女联合会主席金铃连续参加了多场党的二十大精神分享交流会，感触颇深。她认为，

党的二十大报告关于港澳工作的论述，充分体现了党中央对“一国两制”事业的高度重视和对港澳工作规律的深刻把握。

习近平总书记在党的二十大报告中指出，支持香港、澳门发展经济、改善民生、破解经济社会发展中的深层次矛盾和问题。

“这说明党和国家充分了解香港情况，讲到香港市民心里去了。”港区全国人大代表陈勇赞叹，党的二十大报告再次强调了全面准确、坚定不移贯彻“一国两制”方针，为香港社会注入了强大信心。他表示，香港正面临着外部环境带来的重重挑战，必须要紧跟国家脚步，抓住国家发展机遇，在巩固原有优势的同时寻求新发展，更好发展经济、改善民生，努力解决长期以来形成的住房、就业等“老大难”问题。

香港特区选举委员会委员、香港专业人士（北京）协会会长冯国佑在祖国内地生活了26年，亲眼见证内地翻天覆地的变化，党的二十大提出的“中国式现代化”令他深感振奋。“党的二十大吹响了以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的号角，这既是香港青年新的历史机遇，也是对香港青年共担民族复兴时代责任的号召。”

香港特区立法会议员洪雯注意到，党的二十大报告有十多次提到“高质量发展”，强调“高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务”。“报告提出加快构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局，香港作为连接祖国内地与全球市场的桥梁，将在国家高质量发展过程中承担起更加重要的角色。”

“香港社会应该把认真学习领会党的二十大精神，与全面准确理解习近平总书记‘七一’重要讲话、中央治港方针政策结合起来，从中找准自身定位。”香港特区政府创新科技及工业局局长孙东表示，党的二十大报告提出了“坚持创新在我国现代化建设全局中的核心地位”，“我们在中央的支持下，定必尽心竭力推动香港创科发展，将香港建设为具全球影响力的国际创新科技中心，不负国家的期望”。